2025年10月27日 星期一



# 贵州省职工创新补助资金项目申报启动

## 每个项目最高补助10万元

记者从省总工会获悉,2025年度贵州省职工创新补助资金项目推荐申报工作于日前启动,经评审合格的,原则上给予每个项目2万至10万元的补助资金支持。申报截止日期为11月6日。

据了解,该资金项目重点补助

创新工作室已开展且具有一定科研价值、科技含量,实施后能切实解决工艺技术难题的项目;填补某一技术领域空白,对我省产业升级、技术进步等具有积极推动作用的项目;先进、合理、实用、可行,具有较好预期经济和社会效益的项目;以及其

他优秀职工创新项目。

该资金项目采取逐级推荐申报的方式进行,每1至2年组织申报一期,每期补助项目运作周期原则上不超过3年。申报项目由各市(州)总工会、省各产业(行业)工会负责初审和推荐。今年各市(州)和省各

产业(行业)可推荐1到2个项目。 推荐申报项目除需符合《贵州省职 工创新补助资金管理办法(试行)》 规定外,明确须立项并能于2026年 10月1日至2028年10月1日期间全 面完成。

(贵州日报天眼新闻记者 杜高富)

### 贵州高亿医疗

## 以创新驱动打造医疗耗材产业新高地

走进绥阳省级经济开发区大健康产业园的贵州高亿医疗科技研发有限责任公司(以下称"高亿医疗")生产车间,可见一次性使用真空采血管、微量采血管、病毒采样管等产品正有序生产。每一批产品在完成生产与严格质检后,将批量发往海外市场。

"目前公司两条生产线满负荷运转,可生产16个系列、159种规格的产品,年产能达3.3亿支。高亿医疗生产的一次性使用真空采血管已成功入选广东、贵州等五省联盟的医用耗材集中带量采购项目。"公司董事长贾丹丹介绍道。

同时,公司也在积极拓展国际市场,于2024年12月取得欧盟CE-DOC、IS09001、IS013485-2016等国际认证证书;2025年6月取得国外自由销售证书。"我们通过参加行业展会、国际站营销等方式,在埃及、巴基斯坦等地拥有签约代理经销商。产品已远销孟加拉、卡塔尔、马尔代夫、多

哥、南非等多个国家和地区。"公司外 贸部经理罗文鑫表示。

作为2020年12月通过招商引资入驻绥阳省级经济开发区的重点企业,高亿医疗是遵义市目前唯一一家在广东、贵州等五省区联盟医用耗材集采中具备中选资格的企业。公司产品线覆盖广泛,包括一次性使用真空采血管、微量采血管、病毒采样管、医用薄膜手套、引流袋、医用废液收集装置、医用擦手纸及医用服装服饰、床单被套、包布等,年产值预计达8000余万元,年纳税额近500万元。

技术创新是高亿医疗持续发展的核心驱动力。公司组建了一支12人的专业研发团队,所生产的真空采血管系列产品质量稳定、性能可靠。经过多年积累,企业已建成标准化厂房与净化实验室,配备完善的质量控制体系和成熟的生产工艺,并通过多项严格认证,在业内树立了良好的品牌信誉。

"目前,高亿医疗已取得'采血管摇匀输送设备'等4项专利,并投资1100余万元建设十万级净化车间,实现生产全流程自动化。所有产品均设有唯一追溯码,确保质量全程可溯源。凭借在价格、供应及服务等方面的综合优势,公司生产的一次性使用真空采血管产品,已纳入广东省牵头的一次性使用静脉留置针等九类医用耗材联盟地区集中带量采购项目。"公司生产负责人夏辉浪表示。

在企业成长过程中,各级政府给予了大力支持。贵州省药品监督管理局开辟"绿色审批通道",助力企业在3个月内高效完成全部审批流程;绥阳县委、县政府,绥阳经开区管委会及相关职能部门也多次深入企业开展调研,积极协调解决建设与生产中遇到的各类问题。

高亿医疗的产品不仅有效降低了遵义及周边地区医疗机构的采购成本,保障了临床检验耗材的稳定

供应,也为地方优质企业的创新发展与县域实体经济的壮大提供了有力支撑。企业的发展对稳定就业、增加税收、提升区域医药产业整体水平具有积极意义。

在追求经济效益的同时,高亿医疗始终积极履行社会责任。公司持续投身公益,已累计向当地养老院、贫困学生和留守儿童捐赠11万元;并直接带动本地就业60余人,间接带动包装,物流等行业近100个岗位。

"接下来,高亿医疗将持续加大研发投入,预计于2026年推出10款新产品;在产能方面,计划三年内实现年产能翻番,以应对日益增长的市场需求。在国内市场,企业将以集采为契机,力争三年内覆盖全国大部分省区;在海外市场,计划将产品出口扩展至25个国家和地区,逐步推进产品结构高端化与企业布局全球化。"贾丹表示。

(绥阳融媒记者 张海生 刘昕)

金秋的遵义,天气转凉,在红花岗区的街巷间,外卖骑手蹇辰穿过老城区的青石板路,在洗花井社区一栋灰白相间的建筑前停下电动车。这里没有显眼的招牌,只在玻璃门上贴着四个字:红城驿站。

"蹇师傅,今天这么早?"社区工作人员小张正将热水壶放在饮水机上。蹇辰熟门熟路地走到充电柜前取出备用电池:"抢个早高峰单子,先来换块电池。"这个60多平方米的空间里,沙发、微波炉、医药箱一应俱全,书架上整齐摆放着《中国工人》和交通安全手册。最里间还有两张折叠床——那是为通宵跑单的骑手准备的。

在拥有7000多名外卖员、快递员、货车司机等新就业群体的红花岗区,这样的驿站已建成240个。它们像毛细血管般深入城市肌理,成为这群城市"摆渡人"的歇脚处。

#### 司机之家的夜晚

晚上10点,南关街道新雪域西南农产品交易中心依然车流如织。"红城驿站·司机之家"的灯光为长途跋涉的货运司机点亮。

从重庆来的周师傅停好货车,拎着保温杯走进驿站。热水器显示温度:98℃。"这个时间还能接到开水,不容易。"他泡了杯浓茶,在沙发上舒展双腿。墙上挂着西南地区公路货运地图,书架里夹着最新交规汇编。里间还有六张整洁的床位,20元就能过夜。

"以前我们只能在驾驶室里凑合。" 周师傅说。这个遵义最大的农产品批 发市场,每晚有上百名像他这样的跨省 货运司机在此停留。自从去年建成这 个专为司机服务的驿站,他们的夜间休 息质量明显改善。

南关街道党工委书记罗涛介绍,驿站建设过程中他们收集了近百位司机的建议:需要24小时热水、安全的停车区域、实惠的住宿条件。"现在司机们会把这里当作中转站,互相提醒路况信息,形成了良性互动。"

#### 驿站的另一重功能

下午4点半,北京路街道的驿站热 闹起来。几位骑手子女在党员志愿者 的辅导下写作业。墙上的服务清单列着:作业辅导、临时照看、兴 趣课堂。

美团骑手老陈来接女儿时,孩子正在读绘本。"我们这行下班没准点,以前总担心孩子放学没人管。"他说驿站解决了最大心病。这个秋天,他的女儿成为驿站"四点半课堂"的固定成员。

驿站的功能在不断延伸。红花岗区委组织部工作人员表示,通过"力量下沉·网格赋能"行动,全区4000多名在职党员进入驿站服务矩阵,形成"新就业群体党支部一行业党委一主管部门"的诉求应答机制。今年以来,已帮助解决子女就学、社保办理等急难愁盼问题20余个。

蹇辰的电动车篮里常备两样东西:外卖箱和社区安全巡查手册。作为在迎红街道跑了五年的"老骑手",他对每个小区都如数家珍。

上个月,他在送餐时发现某老旧小区消防通道堆放杂物,拍照上传到"红城小蜜蜂"APP。两小时后,社区工作人员反馈已处理完毕。"我们就像城市的移动探头。"蹇辰说,这种感觉让他找到除送餐外的另一种价值。

在红花岗区,像蹇辰这样在网格报到的外卖员、快递员有256名。他们组建了19支志愿服务队,通过"平安巡""随时报"等方式收集上报各类问题60余条。区委政法委的统计显示,新就业群体参与治理后,社区安全隐患发现率提升34%。

### 从过客到家人

中秋前夕,洗花井社区的驿站飘出糯米香。蹇辰和几位骑手一起包粽子,手法略显生疏却格外认真。"在我们老家,端午才包粽子。"来自东北的骑手小赵笑着说,这是他在遵义过的第三个中秋。

驿站成了文化融合的空间。端午包粽子、中秋做月饼、冬至煮汤圆……这些活动让来自天南地北的新就业群体找到了归属感。更深刻的变化在悄然发生:今年以来,已有20余名外卖员、货车司机在驿站提交人党申请书。

每个月7日晚上是驿站的"线上学习日",各驿站通过微信群直播宣讲党的理论政策。区"两新"工委书记表示,这种灵活方式解决了新就业群体流动性大、学习难的问题。

暮色渐浓,蹇辰结束了一天的工作。驿站里,几个骑手在讨论刚发布的"最美小哥"评选标准。窗外,梧桐叶片片飘落,与驿站的暖光构成温馨画面。

在这个金秋,这些散落在城市各处的驿站,正成为新就业群体融入城市的桥梁。它们提供的不仅是休憩场所,更是一种被看见、被尊重、被需要的感觉。正如蹇辰所说:"我们不只是城市的过客,也是这里的主人。"

(贵州日报天眼新闻记者 邱胜)



## 图片新闻

时下,正是柚子采收的好时节,记者走进凤冈县王寨镇王寨社区一湾水果园,一个个成熟的柚子沉甸甸地挂满枝头,村民们趁着晴好天气忙着采摘柚子准备上市。

(凤冈融媒记者 王鑫汝 摄)



近日,新蒲新区新蒲街道红星社 区以老年大学为载体,设"数字学园" 与"流动课堂",教老年人使用"贵州社 区教育"小程序等,还结合案例讲解反 诈知识,帮老年人便捷又安全地融入 数字时代。

(记者 张婷 摄)

